

宝剑



从前有一个伟大的国王，他有一把心爱的宝剑。在国王的统治下，百姓丰衣足食，宫廷里歌舞升平，一片国泰民安的景象。可惜好景不常，国王和邻国的国王起了纠纷，两国宣布开战。那把宝剑感到非常兴奋，因为它终于可以上战场大显身手，扬名立万。

在奔赴前线的路上，那把宝剑不停地想象着自己在战场上旗开得胜，凯旋而归的情景。然而，当它到达前线时，第一场战斗已经展开了。宝剑亲眼看到战争的后果，与其所想象的完全不同。它看不到威风凛凛的战士和金光闪闪的武器，映入眼帘的却是一幕惨不忍睹的悲惨景象；满地的残刀断剑，到处都是疲惫饥饿，浑身鲜血的伤兵，空气中弥漫着令人作呕的气味，一片狼藉....

那把宝剑恍然大悟，原来战争是令人厌恶的。它宁可生活在和平中，过着参加剑术比赛的日子。于是，在决定最后胜负的大战前夕，宝剑想办法去阻止这一场大战。宝剑开始振动，起初它发出低沉的嗡嗡声，后来渐渐响亮，变成恼人的铁器噪音。兵士们的剑和盔甲都问那把宝剑究竟是怎么回事，宝剑告诉它们说：“明天我不想打仗，我不喜欢战争。”

其中一把剑回答说：“没有人喜欢战争，但是我们能做些什么呢？”

“像我这样自己振动。我们一起制造响亮的噪音，让人睡不着觉。”国王的宝剑说。

于是，所有的武器都开始振动，噪音震耳欲聋，甚至传到敌营去。敌军的武器也同样的厌恶战争，便纷纷加入抗议行动，如雷般的噪音震动原野。

第二天早上，开战时辰到了，却没有一个士兵准备去打仗，因为前晚大家都不能入睡，连国王和将军们也睡不着觉。所以大家只好白天补睡，直到傍晚才醒来。双方决定把战役推迟一天。

那天晚上，国王的宝剑又带领所有的武器重复它们要求和平的响声，兵士们再度不能好好休息。战争再一次被推迟，如此过了七天。在第七天的傍晚，两位国王决定会面讨论如何处理这个特殊情况。起初，两人还是对过去的纠纷不满对方，一见面就恶语相向，针锋相对。但是相处了一段时间后，两位国王开始谈起这几天所遭遇的奇异事件。两人感到既惊奇又滑稽，不禁大笑起来。

最后，双方一笑泯了恩仇，决定摒弃前嫌，各自撤军回京，兵士们快乐地返回国土。这一来，不但少了一个敌人，还多了一个朋友。从那时开始，两位国王经常见面交换治国经验，他们发觉两国之间的共同利益远远超过分歧。

启示：

每个人都向往和平与快乐。战争不能解决问题，非暴力才是获得和平最强有力的武器。

国际沙迪亚赛组织马来西亚分会

原著：<http://saibalsanskaar.wordpress.com>； 20 June 2014

译：华人组